

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ

**ЗАТВЕРДЖЕНО**

на засіданні кафедри  
фінансів і кредиту  
Протокол № 16 від 21.08.2025 р.

**ПОГОДЖЕНО**

Проректор з навчально-методичної  
роботи



Каріна НЕМАШКАЛО

**ФІНАНСОВА ДІАГНОСТИКА БІЗНЕСУ**

**робоча програма навчальної дисципліни (РПНД)**

Галузь знань **всі**  
Спеціальність **всі**  
Освітній рівень **перший (бакалаврський)**  
Освітня програма **всі**

Статус дисципліни **вибіркова**  
Мова викладання, навчання та оцінювання **українська**

Розробник:  
к.е.н., доцент

Марина БЕРЕСТ

Завідувач кафедри  
фінансів і кредиту

Ірина ЖУРАВЛЬОВА

Харків  
2025

## ВСТУП

Фінансова діагностика бізнесу є невід'ємною складовою системи менеджменту суб'єктів господарювання незалежно від масштабів їх діяльності, організаційно-правової форми та сфери функціонування. Вона виступає методичною основою для комплексної оцінки ефективності діяльності суб'єктів бізнесу, рівня їх ділової активності, платоспроможності, ліквідності та фінансової стійкості, а також для обґрунтування управлінських рішень, спрямованих на зміцнення фінансового стану та забезпечення сталого розвитку.

Метою вивчення навчальної дисципліни «Фінансова діагностика бізнесу» є надання здобувачам вищої освіти системи теоретичних знань і практичних навичок щодо проведення фінансово-аналітичних досліджень діяльності суб'єктів господарювання, а також формування професійних компетентностей, необхідних для прийняття обґрунтованих управлінських рішень у сфері фінансів бізнесу.

Завданнями навчальної дисципліни є: вивчення інформаційного забезпечення та напрямів здійснення фінансової діагностики суб'єктів бізнесу; формування здатності до аналізу складу та ефективності використання економічних і фінансових ресурсів; набуття навичок оцінювання фінансового стану суб'єктів господарювання; підготовка та інтерпретація аналітичних висновків за результатами діагностики; оцінювання впливу фінансово-економічних чинників на результати діяльності.

Об'єктом навчальної дисципліни є суб'єкти господарювання, їх фінансова діяльність та аналітичні дослідження, що здійснюються у процесі ведення бізнесу.

Предметом навчальної дисципліни є теоретичні засади та методичні підходи до проведення фінансово-аналітичних розрахунків і формування обґрунтованих висновків щодо фінансового стану та результатів діяльності суб'єктів господарювання. Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна визначено в табл. 1.

Таблиця 1

### Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна

<b>Результати навчання</b>	<b>Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач вищої освіти</b>
1	2
Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси суб'єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування)	Здатність до діагностики стану фінансових систем (у тому числі фінанси суб'єктів господарювання, фінанси домогосподарств).

1	2
Аналізувати фінансову звітність та правильно інтерпретувати отриману інформацію.	Здатність аналізувати фінансову звітність.
Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових систем.	Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні економічні явища. Здатність аналізувати фінансову звітність.
Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення ключових характеристик фінансових систем, а також особливостей поведінки їх суб'єктів.	Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні економічні явища.

## ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

### Змістовий модуль 1: Сутність та значення фінансової діагностики в забезпеченні ефективності діяльності підприємства

#### Тема 1. Значення і теоретичні засади аналітичної діяльності

##### *1.1 Теоретичні основи фінансового аналізу в системі управління бізнесом*

Роль аналітичної діяльності в сучасних умовах розвитку та функціонування суб'єктів господарювання. Наукові підходи до визначення сутності поняття «фінансовий аналіз». Економічна природа та зміст фінансового аналізу. Основні елементи та структурні складові фінансового аналізу діяльності суб'єктів бізнесу. Об'єкти та учасники фінансово-аналітичного процесу. Мета фінансового аналізу та її значення в управлінні. Цільові орієнтири фінансового аналізу на різних рівнях прийняття управлінських рішень. Ключові завдання фінансового аналізу.

##### *1.2. Види та напрями здійснення фінансового аналізу.*

Систематизація та класифікація видів фінансового аналізу за організаційними ознаками, глибиною дослідження, об'єктами аналізу, часовими горизонтами та цілями проведення. Порівняльна характеристика експрес-аналізу та поглибленого аналізу фінансового стану суб'єктів господарювання. Основні напрями фінансово-аналітичних досліджень у діяльності суб'єктів бізнесу.

##### *1.3. Методичний інструментарій фінансового аналізу.*

Значення використання методів і прийомів фінансового аналізу в практиці аналітичної діяльності. Характеристика основних методів фінансового аналізу: горизонтального, вертикального, порівняльного, коефіцієнтного, трендового, факторного, маржинального та інших. Основні аналітичні прийоми: деталізація та групування показників, застосування середніх величин, балансовий метод, розрахунок пайової участі. Візуалізація результатів фінансового аналізу за допомогою графічних методів.

## **Тема 2. Інформаційне забезпечення фінансової діагностики**

*2.1. Сутність і корисність інформації для здійснення фінансової діагностики бізнесу.*

Сутність та завдання фінансової інформації. Вид та склад інформаційних потоків. Ознаки корисності даних, що формують інформаційне забезпечення фінансової діагностики підприємства.

*2.2. Фінансова звітність як основне інформаційне джерело аналізу.*

Концептуальні основи складання фінансової звітності. Базові принципи формування фінансової звітності суб'єктів господарювання. Інформаційні запити та потреби внутрішніх і зовнішніх користувачів фінансової звітності та рівень їх задоволення через показники звітності. Аналітичне значення фінансової звітності. Основні завдання аналізу фінансової звітності. Зміст та характеристика основних напрямів аналітичного дослідження фінансових звітів суб'єктів господарювання.

*2.3 Характеристика основних компонентів фінансової звітності.*

Характеристика та призначення основних компонентів фінансової звітності. Баланс як основне джерело інформації. Форма №2 “Звіт про фінансові результати”. Інші форми фінансової звітності та їх використання в процесі фінансової діагностики. Взаємозв'язок між формами фінансової звітності підприємства.

## **Змістовий модуль 2: Аналіз економічних та фінансових ресурсів підприємства**

### **Тема 3. Аналіз майна**

*3.1. Економічна характеристика майна суб'єктів господарювання та його структура.*

Економічна природа майна суб'єктів бізнесу, його склад і структурна побудова. Активи як форма відображення майнового потенціалу суб'єкта господарювання у фінансовій звітності. Класифікація активів за основними ознаками. Значення аналізу майна в системі фінансової діагностики бізнесу. Структура активів суб'єктів господарювання та її аналітична схема. Принципи формування активів у процесі здійснення господарської діяльності. Оптимізація складу активів суб'єктів бізнесу та основні етапи її реалізації.

*3.2. Аналіз структури та динаміки майна суб'єктів господарювання*

Методика побудови аналітичних таблиць для оцінювання структури та динаміки майна суб'єктів бізнесу. Основні напрями аналізу змін у складі активів та підходи до формування аналітичних висновків. Економічна сутність, склад та особливості фінансування необоротних і оборотних активів суб'єктів господарювання.

### **Тема 4. Аналіз оборотних активів**

*4.1. Економічна сутність та класифікація оборотних активів суб'єктів господарювання.*

Економічний зміст і характерні ознаки оборотних активів у діяльності суб'єктів бізнесу. Класифікація оборотних активів за основними аналітичними

та економічними критеріями. Цільове призначення аналізу оборотних активів та його інформаційна база. Особливості формування та структурної побудови оборотних активів залежно від виду діяльності, масштабів бізнесу та організаційно-економічних характеристик суб'єкта господарювання.

*4.2. Показники оцінювання стану, структури та ефективності використання оборотних активів.*

Методичні підходи до загальної оцінки складу, динаміки та структури оборотних активів суб'єктів господарювання. Аналіз причин і наслідків змін у структурі оборотних активів за окремими статтями. Показники, що характеризують стан та рівень ефективності використання оборотного капіталу. Власний оборотний капітал як важливий індикатор фінансової стійкості, методика його визначення.

Основні показники ефективності використання оборотних активів: коефіцієнт оборотності, тривалість (швидкість) обороту, коефіцієнт завантаження, коефіцієнт ефективності (прибутковості) та рентабельність оборотних активів. Формування аналітичних висновків за результатами оцінювання стану й ефективності використання оборотних активів суб'єктів бізнесу.

## **Тема 5. Аналіз джерел формування капіталу**

*5.1. Аналіз структури та динаміки джерел формування капіталу суб'єктів господарювання.*

Обґрунтування необхідності аналізу складу та структури джерел фінансування діяльності суб'єктів бізнесу. Поняття та структура капіталу суб'єктів господарювання. Характеристика власного і залученого (позикового) капіталу та їх ключові відмінності. Склад і структура власного капіталу. Класифікація позикового капіталу за основними економічними ознаками. Критерії розмежування власного та позикового капіталу. Методика побудови аналітичних таблиць для оцінювання структури та динаміки капіталу. Основні напрями аналізу джерел формування капіталу та підходи до формування аналітичних висновків. Показники, що характеризують структуру капіталу суб'єктів господарювання.

*5.2. Факторний аналіз співвідношення власного і позикового капіталу.*

Характеристика ключових чинників, що визначають співвідношення власних і залучених фінансових ресурсів у капіталі суб'єктів бізнесу. Аналіз напрямів розміщення джерел фінансування в активах. Оцінювання структури активів з позиції їх ліквідності. Вплив швидкості обороту капіталу на структуру джерел фінансування. Співвідношення тривалості операційного циклу та строків погашення кредиторської заборгованості. Вплив структури витрат на формування капіталу. Балансові статті, що формують власний капітал. Джерела формування власного капіталу: внутрішні та зовнішні. Аналіз складу та структури позикового капіталу суб'єктів господарювання.

*5.3. Оцінювання рентабельності капіталу суб'єктів бізнесу.*

Загальна характеристика показників рентабельності капіталу та їх аналітичне значення. Аналіз рентабельності інвестованого капіталу.

Оцінювання рентабельності власного капіталу. Факторна модель рентабельності власного капіталу та характеристика її складових.

## **Тема 6. Аналіз грошових потоків**

*6.1. Економічна сутність, види та роль грошових потоків у діяльності суб'єктів бізнесу.*

Поняття грошових потоків та їх значення у фінансовому забезпеченні діяльності суб'єктів господарювання. Класифікація грошових потоків за джерелами формування, масштабом обслуговування господарських процесів, методом визначення обсягу, рівнем достатності, безперервністю формування та напрямками руху грошових коштів. Чинники, що зумовлюють особливості формування грошових потоків суб'єктів бізнесу в умовах національної економіки.

*6.2. Аналітична оцінка руху грошових коштів та ефективності управління грошовими потоками.*

Цільові орієнтири аналізу грошових коштів суб'єктів господарювання. Основні блоки аналітичних процедур у системі управління грошовими потоками. Аналіз операційного та фінансового циклів і методика визначення їх тривалості. Завдання та етапи аналізу руху грошових коштів. Формування аналітичних таблиць для оцінювання надходжень і витрат грошових коштів. Показники платоспроможності, що характеризують співвідношення грошових надходжень і платежів. Показники ефективності управління грошовими потоками. Оцінювання оптимального рівня грошових коштів у діяльності суб'єктів бізнесу.

## **Змістовий модуль 3.**

### **Аналіз фінансового стану**

## **Тема 7. Аналіз ліквідності і платоспроможності**

*7.1. Економічна сутність ліквідності і платоспроможності підприємства.*

Сутність понять ліквідності та платоспроможності, взаємозв'язок та відмінності між ними. Основні характеристики ліквідності та платоспроможності. Поняття ліквідності активів, ліквідності балансу та ліквідності підприємства. Економічні фактори, що впливають на рівень ліквідності та платоспроможності. Взаємозв'язок ліквідності і платоспроможності. Неплатоспроможність як економічна категорія, її види.

*7.2. Аналіз показників ліквідності.*

Розрахунок та інтерпретація показників ліквідності: коефіцієнт поточної ліквідності, коефіцієнт швидкої (проміжної) ліквідності, коефіцієнт абсолютної ліквідності, коефіцієнт забезпечення власними оборотними коштами, коефіцієнт забезпечення запасів і витрат власними оборотними коштами, коефіцієнт маневреності власних оборотних коштів, коефіцієнт покриття запасів, загальний коефіцієнт співвідношення дебіторської заборгованості та кредиторської заборгованості.

## **Тема 8. Аналіз фінансової стійкості**

### *8.1. Методичні підходи до визначення фінансової стійкості.*

Існуючі методики аналізу фінансової стійкості суб'єктів бізнесу. Коефіцієнтний підхід до оцінки фінансової стійкості. Характеристика показників: коефіцієнт автономії, коефіцієнт фінансової залежності, коефіцієнт фінансового ризику, коефіцієнт маневреності власного капіталу, коефіцієнт структури покриття довгострокових вкладень, коефіцієнт довгострокового залучення коштів, коефіцієнт фінансової незалежності капіталізованих джерел

### *8.2. Оцінка запасу фінансової стійкості.*

Сутність та необхідність визначення запасу фінансової стійкості суб'єкта бізнесу. Використання маржинального аналізу для розрахунку запасу фінансової стійкості. Визначення запасу фінансової стійкості у абсолютному та процентному виразі.

## **Тема 9. Аналіз ділової активності**

*9.1. Аналіз показників швидкості обороту активів та капіталу в бізнесі як напрям діагностики рівня ділової активності.*

Сутність та характеристика поняття “ділова активність підприємства”. Фактори, що визначають рівень ділової активності підприємств. Мета аналізу ділової активності. Оборотність активів та фінансових ресурсів як характеристика ділової активності.

### *9.2. Система показників оцінки ділової активності.*

Основні підходи до формування показників оцінки ділової активності підприємств. Абсолютні показники оцінки ділової активності. Розрахунок та характеристика показників, що використовуються для аналізу ділової активності: коефіцієнт оборотності активів, коефіцієнт оборотності оборотних активів, коефіцієнт оборотності запасів, коефіцієнт оборотності готової продукції, коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості, коефіцієнт оборотності власного капіталу, коефіцієнт оборотності кредиторської заборгованості. Показники, що характеризують тривалість одного обороту ресурсів. Значення розрахунку показників оборотності для підприємства, особливості їх аналізу.

## **Тема 10. Аналіз прибутковості**

*10.1. Зміст, завдання та джерела інформації для аналізу фінансових результатів.*

Сутність та фактори, що впливають на розмір абсолютного розміру прибутку підприємства. Завдання аналізу фінансових результатів. Джерела аналітичної інформації для проведення аналізу. Показники, що є об'єктом аналізу звіту про фінансові результати. Використання вертикального та горизонтального аналізу в процесі аналізу фінансових результатів. Аналітична таблиця для визначення факторів, що впливають на формування фінансових результатів.

### *10.2. Аналіз показників рентабельності.*

Сутність поняття “рентабельність”. Основні завдання оцінки рентабельності. Особливості оцінки рентабельності в залежності від

користувачів результатів аналізу. Система показників рентабельності: рентабельність активів, сукупного капіталу, власного капіталу, валова рентабельність реалізованої продукції (рентабельність продажу), операційна рентабельність реалізованої продукції, чиста рентабельність реалізованої продукції, рентабельність виробництва.

Перелік практичних завдань за навчальною дисципліною наведено в табл. 2.

Таблиця 2

### Перелік практичних занять /завдань

Назва теми	Зміст
Тема 1.	Пошук та формування фінансової звітності суб'єкта бізнесу для подальших аналітичних досліджень
Тема 2.	Пошук та формування фінансової звітності суб'єкта бізнесу для подальших аналітичних досліджень
Тема 3.	Оцінка активів суб'єкта бізнесу з використанням методів горизонтального та вертикального аналізу. Побудова аналітичних таблиць у середовищі MS Excel
Тема 4.	Аналіз складу та ефективності використання оборотних активів суб'єкта бізнесу. Побудова аналітичних таблиць у середовищі MS Excel для розрахунку показників стану та ефективності використання оборотних активів
Тема 5.	Аналіз структури капіталу суб'єкта бізнесу. Побудова аналітичних таблиць у середовищі MS Excel для розрахунку показників структури джерел фінансування.
Тема 6.	Розрахунок тривалості операційного та фінансового циклу.
Тема 7.	Розрахунок і аналіз показників ліквідності. Побудова аналітичних таблиць у середовищі MS Excel для розрахунку коефіцієнтів ліквідності.
Тема 8.	Оцінка фінансової стійкості суб'єкта бізнесу. Побудова аналітичних таблиць у середовищі MS Excel для визначення фінансової стійкості господарюючого суб'єкта
Тема 9.	Розрахунок коефіцієнтів оборотності: та періодів обороту. Побудова аналітичних таблиць у середовищі MS Excel для розрахунку показників ділової активності суб'єкта бізнесу
Тема 10.	Побудова аналітичних таблиць у середовищі MS Excel для розрахунку показників прибутковості суб'єкта бізнесу

Перелік самостійної роботи за навчальною дисципліною наведено в табл. 3.

### Перелік самостійної роботи

Назва теми	Зміст
Тема 1.	Вивчення лекційного матеріалу, огляд теоретичного матеріалу з теми
Тема 2.	Вивчення лекційного матеріалу, огляд матеріалу з теми.
Тема 3.	Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуального завдання «Аналіз майна суб'єкта бізнесу»
Тема 4.	Пошук, підбір та огляд літературних джерел за заданою тематикою; виконання індивідуального завдання "Оцінка ефективності формування та використання оборотних активів"
Тема 5.	Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуального завдання "Аналіз структури капіталу суб'єкта бізнесу"
Тема 6.	Пошук, підбір та огляд літературних джерел за заданою тематикою; підготовка до практичного заняття, підготовка до колоквиуму. Виконання індивідуального завдання «Аналіз грошових потоків»
Тема 7.	Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуального завдання «Аналіз показників ліквідності та платоспроможності суб'єкта бізнесу»
Тема 8.	Пошук, підбір та огляд літературних джерел за заданою тематикою. Виконання індивідуального завдання «Оцінка запасу фінансової стійкості суб'єкта бізнесу»
Тема 9.	Пошук, підбір та огляд літературних джерел за заданою тематикою; виконання індивідуального завдання «Оцінка виконання підприємством золотого правила економіки»
Тема 10.	Пошук, підбір та огляд літературних джерел за заданою тематикою, виконання індивідуального завдання «Аналіз структури фінансових результатів суб'єкта бізнесу»

Кількість годин лекційних, практичних та годин самостійної роботи наведено в робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни.

### МЕТОДИ НАВЧАННЯ

У процесі викладання навчальної дисципліни для набуття визначених результатів навчання, активізації освітнього процесу передбачено застосування таких методів навчання, як:

Словесні (лекція (Теми 1, 2, 4, 6, 10), проблемна лекція (Теми 7, 8, 9); лекція - діалог (Теми 3, 5).

Наочні (демонстрація (Теми 1 - 10).

Практичні (практична робота (Теми 1 - 10).

## ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ

Університет використовує 100-бальну накопичувальну систему оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти.

Поточний контроль здійснюється під час проведення лекційних, практичних занять і має на меті перевірку рівня підготовленості здобувача вищої освіти до виконання конкретної роботи і оцінюється сумою набраних балів.

Підсумковий контроль включає семестровий контроль, який проводиться у формі диференційованого заліку. Підсумкова оцінка за навчальною дисципліною визначається сумуванням всіх балів, отриманих під час поточного контролю.

Максимально можлива кількість балів за поточний контроль упродовж семестру для дисципліни, форма контролю якої залік, – 100 та мінімально можлива кількість балів – 60.

Під час викладання навчальної дисципліни використовуються наступні контрольні заходи:

Поточний контроль: компетентісно-орієнтовані завдання за темами (загальна максимальна кількість балів – 80), поточні контрольні роботи (2 роботи по 10 балів, усього максимальна кількість - 20 балів).

Семестровий контроль: залік.

Більш детальну інформацію щодо системи оцінювання наведено в робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни.

## РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

### Основна

1. Берест М. М. Фінансовий аналіз : мультимедійний навчальний посібник / М. М. Берест, М. О. Кіпа. [Мультимедійні електронні інтерактивні видання]. URL : <https://pns.hneu.edu.ua/course/view.php?id=5303> (дата звернення 01.01. 2026 р.)

2. Тютюнник Ю. М. Фінансовий аналіз : навч. посіб. / Тютюнник Ю. М., Дорогань-Писаренко Л. О., Тютюнник С. В. Полтава : Видавництво ПП «Астроя», 2020. 430 с.

3. Фінанси [Електронний ресурс] : навчально-методичний посібник / О. П. Полтініна, С. В. Юшко, Є. О. Малишко [та ін.]; за заг. ред. І. В. Журавльової. Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2021. 215 с. URL : <https://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/29052>

### Додаткова:

4. Тютюнник Ю.М. Фінансовий аналіз : навчально-методичний посібник для практичних занять і самостійної роботи (для здобувачів вищої освіти денної та заочної форм навчання ступеня вищої освіти Бакалавр освітньо-професійної

програми Облік і оподаткування спеціальності 071 Облік і оподаткування). / Ю. М. Тютюнник. Полтава: ПДАУ, 2021. 99 с.

5. Фінансова аналітика. Методичні рекомендації до лабораторних робіт для студентів спеціальності 072 "Фінанси, банківська справа та страхування" освітньої програми "Фінанси і кредит" першого (бакалаврського) рівня [Електронний ресурс] / уклад. М. М. Берест. Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2023. 48 с. URL : <http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/30610>

6. Фінансова аналітика. Методичні рекомендації до практичних завдань для студентів спеціальності 072 "Фінанси, банківська справа та страхування" освітньої програми "Фінанси і кредит" першого (бакалаврського) рівня [Електронний ресурс] / уклад. М. М. Берест. Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2023. 46 с. URL : <http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/30341>

7. Berest M., Sablina N. Diagnosis of capital structure as a tool for administering the financial activities of enterprises. *Economic of development*. 2022. Vol. 21, №. 2. Pp. 8-18. URL: [https://doi.org/10.57111/econ.21\(2\).2022.8-18](https://doi.org/10.57111/econ.21(2).2022.8-18)

8. Berest M., Sablina N. Diagnosis of financial risks in the activities of agro-industrial enterprises within the enterprise risk management system as a tool of financial engineering. *Development Management*. 2025. № 24 (3). Pp. 8-20. DOI: 10.63341/devt/3.2025.08.

9. Berest M., Sablina N. Evaluation of the effectiveness of strategic and tactical controlling based on the analysis of the company's financial reports. *Development Management*. 2024. № 23 (1). Pp. 8-18. DOI: 10.57111/devt/1.2024.08.

#### **Інформаційні ресурси:**

10. Навчальні матеріали за навчальною дисципліною "Фінансова діагностика бізнесу" на сайті персональних навчальних систем ХНЕУ ім. С. Кузнеця. URL : <https://pns.hneu.edu.ua/course/view.php?id=9437>

11. Офіційний сайт Верховної Ради України. – Режим доступу: <http://www.rada.gov.ua>